

# El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRICOLAS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 24

Subscripciones: Trimestre: 6 pesetas  
Semestre: 12  
Ano: 24  
América y Portugal: 30 pesetas al año  
Redacción e Imprenta:  
Mayor Pral., 15. Teléfono 8  
(Edificio Social de la Federación)

XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 2 de Noviembre de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.231

## DEL MOMENTO

### POPULARIDAD DEL TENORIO

que sea verdad que el Tenorio el mayor disparate que se ha escrito que no tenga sentido común ni moral, ni religiosamente, y si no es verdad, así lo ha juzgado un dachado de él su propio autor que se ha comprometido para saberlo; pero es lo cierto, que la crítica literaria, lo ha aceptado como un éxito, y el público, sin meterse a juzgarlo, le ha rendido, desde más de ochenta años, el homenaje anual de su fervor y de su admiración. Y como en el mundo no ocurre nada que no tenga su razón de ser, esta popularidad, especialmente esta popularidad, especialmente esta, de la obra de Zorrilla, que más endeble por cierto que ninguna otra de sus obras dramáticas y literarias de diversa especie. Y como en el mundo no ocurre nada que no tenga su razón de ser, esta popularidad, especialmente esta, de la obra de Zorrilla, que más endeble por cierto que ninguna otra de sus obras dramáticas y literarias de diversa especie.

Al fin y al cabo Don Juan, para ser más español y más sevillano, no deja de oír en medio de sus desatinos y de sus desvarios, la voz de la conciencia que le hace exclamar con dolorido acento:  
¡Hermosa noche!... ¡Ay de mí!  
¡Cuántas como esta, tan puras, en infames aventuras desatinadas perdidas!  
¡Cuántas al mismo fulgor de esa luna transparente, arranqué a algún inocente la existencia o el honor!

No es un modelo de fidelidad teológica, ni podía serlo, el drama de Zorrilla; no es un ejemplo de moral el espectáculo de las libertinas costumbres del protagonista; ni pueden ser un modelo de literatura dramática las incongruencias de horas y de acciones que en el desarrollo de su trama nos denuncia el mismo autor; pero sí en Don Juan, hay en muchos de sus personajes, en Don Gonzalo, en Doña Inés, y acaso en Doña Ana, a pesar de su caída y de su liviandad, un fondo de piedad y de fe perfectamente avenido con el modo de ser de nuestro pueblo. Y es preciso reconocer que arrastrado por ese fondo de fe que ha constituido siempre su médula, el pueblo español ha vislumbrado en el drama de Zorrilla más que una apología de los vicios de Don Juan, que no pudo nunca estar en el ánimo creyente del autor, una apología, más o menos desahogada, del dogma del purgatorio. Por eso ha escogido el pueblo la fecha del primero de Noviembre para presencia su representación. Por eso, y porque se ha sentido atraído en el ambiente del drama por las circunstancias que hemos expuesto, se ha sentido también nuestro pueblo seducido por los brillantes versos del Don Juan, y aun por sus disparatadas aventuras purificadas por el punto de contrición que da al alma la salvación.

FERNANDO

**Nueva Electra de Palencia**  
Admite abonados  
MAYOR, 25

## ECOS POLITICOS

### El marqués de Estella despachó anoche extensamente con su majestad el rey

A las siete menos diez minutos de la tarde regresó en automóvil, a Madrid, el rey, procedente de la finca La Ventosilla, siendo recibido por el alto personal palatino. Poco después llegó a Palacio el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, a quien acompañaba su ayudante, duque de Hornachuelos, que llevaba abultada cartera. El presidente, dirigiéndose a los periodistas, dijo:  
—No esperen mi salida, porque será tarde y nada tengo que decirles. Traigo muchos decretos; pero el contenido de algunos de ellos ya se ha publicado. También traigo decretos de personal; pero no se facilitarán esta noche a la Prensa. No me esperen, porque nada les diré, y el despacho con el rey será largo, ya que aparte de los decretos formularé varias consultas. Repito que estaré mucho tiempo en Palacio. Hasta mañana no se facilitará la firma del personal.

A preguntas que le dirigieron, contestó que el Consejo de ministros que se celebrará hoy viernes será corriente y se reunirá en la Presidencia.

El marqués de Estella salió de Palacio a las nueve y media de la noche, sin detenerse a conversar con los periodistas. En automóvil se dirigió al ministerio de la Guerra, donde le esperaban los informadores políticos a quienes tampoco hizo manifestación alguna, dirigiéndose directamente a sus habitaciones particulares para vestirse con objeto de asistir a una comida con que le ha obsequiado esta noche en el Palace Hotel el director de «El Diario Español», de Buenos Aires.

### El dictamen sobre el Banco Exterior

Ha sido entregado al ministro de Hacienda el dictamen emitido por la Junta encargada de proponer la resolución del concurso convocado para adjudicar la concesión del Banco Exterior de España.

Al dictamen, que, según impresión recogida en los centros bancarios, propone la concesión al Crédito Peninsular y Americano, acompaña un voto particu-

lar de elementos de la Junta, estimando que debiera otorgarse preferencia al otro grupo.  
Los miembros de la junta firmantes del voto particular son: el señor Corral, comisario regio de la Banca Privada, y el señor Belda, subgobernador primero del Banco de España.  
Se recordará que las proposiciones presentadas eran dos: una, del grupo constituido a base de los Bancos Hispano-Americano, Urquijo, Vizcaya, Bilbao, etc., y otra del Crédito Nacional Peninsular y Americano, con diversas firmas bancarias, como el Internacional de Industria y Comercio, Cataluña, Hispano Colonial, Marsans y varias más.

### Asamblea del Magisterio

En el salón de actos de la Normal de maestros se ha celebrado esta tarde la segunda sesión de la Asamblea del Magisterio, asistiendo numerosa concurrencia. Después de la lectura de la memoria anual, se discutieron asuntos relacionados con la clase.

### Disposiciones oficiales

Publica la «Gaceta» las siguientes:  
Aprobando el Estatuto de formación profesional, con inclusión de los Institutos de orientación y selección que radicarán en Madrid y Barcelona.  
A los efectos de la tutela dependerán del de Madrid las provincias de Santander, Burgos, Coruña y otras. De la de Barcelona, las que se mencionen.  
También comprende el Estatuto lo que se refiere a la formación del obrero en las escuelas de Trabajo con tres grados; primero, aprendizaje; segundo, formación complementaria; y tercero, reaprendizaje en caso de variación de oficio.  
Las Escuelas de ingenieros industriales, serán las actuales de Madrid, Barcelona y Bilbao.  
—Disponiendo se constituya una comisión encargada de resolver los conflictos surgidos entre los vecinos del pueblo de Villanueva de Sandoval (León).  
—Disponiendo que los terrenos adquiridos por el Patronato de casas militares se consideren de carácter público.  
—Autorizando a la Compañía española de África para emitir 16.000 obligaciones, al portador, de 500 pesetas cada una.  
—Nombrando a don José Fernández Porpeta, inspector del territorio de la Audiencia de Las Palmas.  
—Amortizando una plaza de oficial de prisiones con sueldo de tres mil pesetas y creando en su lugar dos de guardianes con 1.500 cada una.  
—Señalando la cantidad de hulla inglesa que podrán importar con derechos reducidos, las industrias metalúrgicas y de transportes.  
—Dictando reglas para la importación y venta de aguas minero-medicinales extranjeras.  
—Disponiendo que los funcionarios del Cuerpo de Sanidad que desempeñen cargos de inspector provincial o municipal o de puertos o subdelegados de Medicina, no podrán ocupar ningún cargo en empresas de ferrocarriles o tranvías.  
—Recordando a los médicos de establecimientos públicos de beneficencia, la obligación que tienen de expedir a los obreros, en caso de accidente de trabajo, una certificación consignando las lesiones sufridas.  
—Autorizando al Ayuntamiento de Oliva de Jerez (Badajoz), para que pueda cambiar el nombre por el de Oliva de la Frontera.  
—Disponiendo que se suspendan las oposiciones anunciadas a cátedras de Medicina, cuyas asignaturas hayan sido modificadas en el nuevo plan de estudios.  
—Autorizando la instalación en las carreteras españolas de carteleros en las que se contengan guías prácticas y permanentes para el turismo.

## LA FERIA DE LYON

DEL 4 AL 17 DE MARZO DE 1929

De todas las ferias de muestras que se celebran en Europa es la de Lyon la que sobresale en organización y eficiencia de todos los elementos que la integran. Es un mecanismo gigantesco donde cada rueda tiene su movimiento y su misión y todas lo cumplen a la perfección en el momento que les está señalado.  
Ahora es la rueda de la propaganda la que está actuando. De las modernas y bien organizadas oficinas que el Comité de la Feria posee en la Rue Ménestrier salen miles de folletos para los distintos países de Europa y América en múltiples ediciones escritas en los idiomas correspondientes a cada país; y con los folletos de propaganda llegan a todos los rincones del mundo civilizado los carteles murales y las notas estadísticas con cifras de los resultados obtenidos en la última Feria celebrada; número de expositores y su clasificación por artículos y por nacionalidades; número de visitantes; todo cuanto pueda interesar a los futuros expositores o a los que se propongan acudir al gran mercado Lyonés para hacer compras o para ofrecer artículos a la venta.  
Los folletos destinados a la propaganda de la «Feria de Lyon en España y Sud-América» han comenzado a llegar a nuestro país. Acusan un gran progreso sobre los de años anteriores. En los de este año los planos de la inmensa ciudad del Ródano y del Sona son más detallados, más claros; la situación del Palacio de la Feria y los caminos para llegar a él están más claramente visibles.  
Se incluyen los nombres y direcciones de los representantes y delegados de la Feria en España, que alcanzan ya al número de doce y se da un esquema de la distribución de la planta baja y los tres pisos del inmenso Palacio con sus «dos mil» Stands, es decir con sus «dos mil» tiendas y su interminable galería de la sección del automóvil.

Este inmenso y bien pensado edificio es una enorme nave con tres pisos de galerías de la que parten a un lado y otro con espacios regulares y equidistantes veintidós cuerpos de edificio de planta baja y tres pisos y cada cuerpo de edificio contiene, o más bien está formado por un pasillo central y veintidós stands o tiendas, todas del mismo tamaño, con su puerta y su escaparate, no menor una y otra que los corrientes en la mayor parte de los comercios.  
Para subir a los distintos pisos hay diez ascensores y para pasar de un lado a otro del Palacio sin descender a la planta baja, hay puentes que van de galería a galería atravesando el espacio de la gran nave en cuyo fondo se hallan los automóviles y accesorios del automóvil.  
Cada año crece el Palacio en dos nuevos cuerpos de edificio; en el momento presente éste se acerca ya al medio kilómetro de longitud en forma ligeramente curva, siguiendo la configuración de la orilla del Ródano, donde está construido.  
En el artístico y grandioso «hall» de entrada se encuentran las oficinas de información donde el visitante puede adquirir en su propio idioma, cualquiera que éste sea, cuantos informes precise para visitar la Feria o para realizar en ella negocios de compra o venta.  
Y de nuevo a doce de la mañana y de dos a siete de la tarde es un hormiguero humano el que se agolpa a las puertas de entrada; los tranvías autobuses de línea y de servicio especial de la Feria, los automóviles de alquiler y particulares por cientos, por miles, vuelcan sobre la inmensa Avenida del Parque un número que se diría incalculable si no estuviera minuciosamente por los «corniquetas» de entrada y los funcionarios encargados de ese servicio, gracias a lo cual podemos saber, pues el Comité nos lo dice en los Boletines que remite a las Delegaciones de todo el mundo, los visitantes que entran cada año en los quince días que dura la Feria, la nacionalidad de los expositores y de los compradores, las transacciones llevadas a cabo y los artículos que fueron objeto de ellas.

En el último Boletín publicado por el Comité en 26 de octubre último parecen estas cifras que por sí solas dicen bastante para que se comprenda la importancia de este gran certamen.  
«En 24 de octubre la Administración de la Feria ha registrado para la reunión de primavera de 1928, la adhesión de 2.227 casas para 2.735 stands».  
El año anterior la Administración había registrado en la misma fecha la adhesión de 2.257 casas para 2.658 stands; o sea 30 casas menos y 77 stands más en 1928 que en 1927.  
Al aproximarse los últimos días del año no queda un solo stand vacío y al inmenso Palacio de la Feria se van añadiendo a un lado y a otro de la avenida del parque instalaciones de cemento armado y de madera, donde se expone la maquinaria para trabajar el hierro y la madera; telares mecánicos para las industrias de tejidos de lana y de seda funcionando constantemente a la vista del público, y en otro lugar de la ciudad, en la gran Avenida de Verdun, y en una extensión que se aproxima a un kilómetro, se instala todo lo referente a la Agricultura y allí se celebra la «Semana Agrícola».  
De todas partes del mundo civilizado concurren compradores, y en los quince días que la Feria permanece abierta, visitan Lyon más de trescientos mil forasteros, que con los setecientos mil habitantes que tiene la ciudad, hacen un millón aproximadamente de visitantes.  
La industria española debería estudiar la conveniencia de acudir a ese gran mercado mundial que todos los años se celebra a orillas del Ródano y que es la más importante de las ferias de Francia y una de las más importantes de Europa.  
La balanza de nuestro comercio con Francia está a punto de nivelarse, según acusan las últimas estadísticas publicadas; un poco de organización por nuestra parte, decisión de los organismos oficiales y en los industriales españoles, y en breve plazo veremos el fenómeno nunca observado en los anales del comercio nacional, de que nuestras exportaciones superen a las importaciones de la nación vecina, nuestro principal cliente en el mundo.  
Los que por deber del cargo que ocupamos y por un verdadero y sano patriotismo deseamos contribuir a ese resultado, no nos cansaremos de insistir en este llamamiento a la Industria y al Comercio nacionales, por estimar que es de alta conveniencia el acudir a un mercado de la importancia del de Lyon, y ya que el ministerio de Trabajo y la Dirección general de Comercio e Industria han orientado sus iniciativas más recientes en este sentido, no debieran dejar incompleta su obra, y así como decidieron la participación oficial de España, a Exposiciones y Ferias de Muestras en Milán, París, Praga, y Burdeos, decidieran también por Lyon, cuya importancia mundial les es bien conocida.  
El inteligente y activo delegado general del Comité de la Feria para España y los países sudamericanos, don Ramón de la Cerda, realiza en estos momentos un segundo viaje de propaganda por España, visitando las ciudades donde existen delegados oficiales, y en Madrid visitará oficialmente en nombre del Presidente y del Comité de la Feria al ministro de Trabajo y director general de Comercio, a fin de recabar la participación oficial de España en la Feria Lyonés, que tanto habría de favorecer el intercambio comercial con la nación vecina y la expansión de nuestras industrias en todo el mundo.

Ramiro ALVAREZ

**PIANOS A MANUBRIO**  
**MARCA «CASALI»**  
20 MESES DE CREDITO  
desde 1.000 pesetas podéis adquirirlos en el almacén de música «La Filarmónica», al contado o a plazos  
Pedid catálogos. Mayor Pral., 69.-Palencia  
Desde el mes actual esta casa dispone de marcador propio.  
Se afinan y reparan autopianos, pianos, pianos de manubrio, acordeones y toda clase de instrumentos.



TERCER ANIVERSARIO de la señora

## Doña Basilisa Gómez Arias Gago

que falleció en Guaza de Campos

el día 3 de Noviembre de 1925

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Angel, Inés, Julia y María del Rosario Prieto Gómez; hijo político Aureo Cermeño; nietos Martina y Julián y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, ruegan una oración por el alma de la finada, quedándose agradecidos por esta obra de caridad cristiana.

El Día de Palencia se expende en el kiosco de la Buena Prensa Boca-Plaza

# Noticias de Provincias

## INHUMACION DE LOS RESTOS DE LEON Y CASTILLO

LAS PALMAS.—Más de 15.000 personas han desfilado por la capilla ardiente ante el cadáver de León y Castillo.

Constantemente se han dicho misas en sufragio de su alma.

Entrada la mañana, se verificó el acto de trasladar los restos mortales a la Catedral, donde se celebró una misa, oficiando el Obispo de la diócesis.

Acto continuo, se procedió a inhumar los restos de León y Castillo en la cripta.

## EL DIA DE TODOS LOS SANTOS

BARCELONA.—El Ayuntamiento depositó coronas en el cementerio, donde descansan los restos de los patrios catalanes, entre ellos Clave. En este acto los coros de su nombre interpretaron algunas composiciones.

También se depositaron coronas en el cementerio de San Andrés, donde descansan las víctimas de las inundaciones de Las Palmas en el año 1926. Igualmente se llevaron flores y coronas a las tumbas de los repatriados de Cuba y Filipinas.

## LA ESCUADRA

El día 5 es esperada en este puerto la Escuadra española que en estos momentos realiza en las costas de Mallorca ejercicios de convoyes y desembarcos.

## LOS REMEDIOS CASEROS

MALAGA.—En la Casa de Socorro ha fallecido Rafael Domínguez.

Este sufría una enfermedad al estómago y para aliviarse tomó un cocimiento de hierbas que le ha producido la muerte.

## UN NAUFRAGIO

FERROL.—En Naveira ha naufragado una lancha pesquera pereciendo los hermanos Jesús y Arsenio Fuentes.

## ACCIDENTE MOTORISTA

BILBAO.—En Galdácano ha chozado una motocicleta con un tranvía.

Los ocupantes de la moto eran el conocido deportista Marcelo Basterrechea y Pedro Espicu.

El primero quedó moribundo con el cráneo fracturado, y su acompañante herido de gravedad y con un brazo fracturado.

## SE HA CASADO ENRIQUE TORRES

VALENCIA.—Ha contraído matrimonio el matador de toros Enrique Torres, con la señorita Sara López.

Los recién casados han salido para Barcelona, donde embarcarán para Caracas.

## TEMPORAL

SAN SEBASTIAN.—Ha vuelto a desarrollarse un violento temporal. Las olas alcanzaron gigantesca altura.

Un golpe de mar arrancó de cuajo un banco del paseo de Salamanca, y la barandilla del Paseo también quedó arrancada en una longitud de varios metros.

Durante dos horas estuvo el paseo incomunicado.

## SEGUNDO CONGRESO DE SANIDAD MUNICIPAL

ZARAGOZA.—En el mes de mayo se celebrará el Segundo Congreso de Sanidad Municipal, coincidiendo con una gran Asamblea de inspectores municipales. La Comisión organizadora tra baja activamente en la organización de dicho Congreso.

## LA GENEROSA OFRENDA DE UNA RELIGIOSA

PONTEVEDRA.—Hace días ingresó en el Hospital del Carmen una mujer llamada Carmen Cudate, a quien el médico consideró necesario practicar una operación arriesgada, dado su estado de gravedad, y después hacerla una transfusión de sangre. Voluntariamente se prestó a esta última la Hermana de la Caridad Sor Rosa, y la enferma se reanimó inmediatamente después de la transfusión, quedando en estado muy satisfactorio. La cantidad de sangre extraída fué considerable, y cuando terminó la operación, la religiosa sufrió un desmayo a consecuencia de la extrema debilidad que padecía.

El generoso ofrecimiento de la Hermana de la Caridad es elogiado unánimemente.

**RELOJERÍA SUIZA**  
**CASA ESPECIAL DE ÓPTICA**  
Platería, joyas oro de ley  
Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas  
**PEDRO CIEZA**  
MAYOR PRAL., 108.—PALENCIA

## Desde Venta de Baños

VENTA DE BAÑOS, 10 MINUTOS! O LA FRESCURA DE UNA EMPRESA

Llevamos no sé cuántos días de frío, tan frío como en riguroso invierno, pero de esos inviernos fríos.

En la estación hemos venido soporlando las bajas temperaturas gracias al abrigo que nos proporcionaba la esperanza de que el día 1.º de noviembre tendríamos calefacción.

Con qué entusiasmo contábamos los días, las horas y hasta los minutos que nos faltaban para llegar a esta fecha.

Cada vez que marchaba un tren, a cuya llegada el avisador había dado la voz un tanto trífona de «Venta de Baños, tantos minutos», nos mirábamos mutuamente, poniendo en la mirada fría el mayor calor posible y decíamos: Ya nos faltan tantos minutos menos para llegar al 1.º de noviembre, que es por lo visto la fecha señalada por la Compañía del Norte para sentir frío.

Ayer al cesar en nuestra labor diaria en la estación, salimos con aire de triunfo, mirando a los que nos sucedían en el puesto que dejábamos, pero mirándolos con lástima y diciendo para nuestro fuero interno: De esta ya salimos, veremos quién soporta esta campaña frigorífica el año próximo.

Pero, al reanudar esta mañana nuestra labor, instintivamente y con toda la precaución posible, como aquél que huye de la quema, aproximamos las manos a los radiadores, un tanto para contrarrestar los efectos de la helada que había caído la pasada noche y otro tanto para convencernos triunfalmente de que todo llega en este mundo; hasta la calefacción del Norte. Y, ¡oh terror!

Donde creímos encontrar ese calor-cillo confortable, tanto tiempo anhelado, nos encontramos con lo contrario.

Comenzamos a temblar, perdido el calor de la esperanza que días atrás nos abrigaba, y hacemos la siguiente reflexión:

¿Ese 1.º de noviembre que tanto nos han anunciado como fecha de redención, será el de 1929?

Perdón, lector; no puedo seguir, pues mis dedos se resisten a sostener la pluma; pero no he de terminar sin advertiros, que si no queréis perecer de frío, paséis por Venta de Baños sin deteneros y traigáis un rompehielos, porque me temo que cada individuo de los que tenemos la desgracia de estar forzosamente en la estación, no tardaremos en ser un «iceberg».

K. CH. T.

1-11-28.

# Cultivo amoroso de la tierra

Paseábamos por la carretera de un pueblo frecuentadísimo de agüistas. El reposo de sus días era de mansa paz. El espectáculo magnífico. Rutilante el cielo, acordadas las estrofas de las aguas, enhiestas las montañas coronadas a trechos de verdes cimeras. Cruzaban raudos los autos impulsados por impacientes lozas. Se encendían los lumineros del cielo.

Era casi la noche y contemplábamos, cómo tachonado el firmamento de estrellas, regresaban los labriegos de sus tareas campesinas. ¿Y la jornada de ocho horas? ¿Y las reivindicaciones del proletariado? ¿Y las ansias de acortar las horas del rudo trajín campesino? ¿Y aquellas luchas encendidas en las ciudades, próximas a recorrer los campos, tras la conquista de todos esos derechos que se dicen inalienables?...

Transmitíense nuestras impresiones a persona que nos acompaña.

—Aquí no hay cuestión obrera, ni reivindicaciones obreristas, ni ansias de mermar al tiempo su verdadero valor, que son las horas benditas del día, ya que las de la noche ofrecen amplia medida al descanso. Aquí no rezan esas zarandajas de conquistas obreras, ni nadie se preocupa por una cuestión que pierde todo su valor en este tiempo en el que el labriego necesita todas las horas, de sol a sol, para extraer a la tierra su producto.

Pero, ¿se avienen esos jornaleros a trabajar de sol a sol, como si no hubiera leyes que les amparan?

—¿Esos jornaleros? ¿Qué jornaleros? Todos esos campesinos son propietarios de la tierra que labran. Aquí apenas hay campesinos asalariados. Rarísimo es el que carece de un pedazo de tierra que cultivar, a la que extraer su producto, a la que entregar el sudor de su rostro y todos los estímulos de sus músculos y las ansias de recoger de esas fatigas cosechas pingües, en forma de una superproducción que compense sus sudores y sus afanes. Aquí está virtualmente, sistemáticamente, prácticamente resuelta la cuestión de la utilización de los brazos en las faenas del agro.

En cuanto Dios derrama sobre la anchurosa y pródiga tierra sus torrentes de luz, esa luz bañada en tantas ilusiones, esa luz mañanera, tan digna de ser cantada por los bucólicos, a la que arrancaron sus recónditos secretos desde Virgilio hasta Gabriel y Galán, desde ese momento el campesino ya no se pertenece. Le acucia, le obsesiona, le llama, le sonríe con sonrisa para los demás incomprensible, esa tierra que forma el amor de sus amores, entre las cosas materiales de

la vida que le rodea. Y con el hatillo al hombro y con el borriquito por delante, allá va en derecha a su peju gal, a su pedazo de tierra, para entablar con la misma ese coloquio hermosísimo que nadie ha entendido, por que es diálogo de amor indescribable.

—Cántico de paz...

—Sí, cántico de paz... Pero a vueltas de ese lirismo, de que conviene revestir las más abstrusas materias sociales, ¿no se advierte en esa disposición del ánimo campesino, en esa sujeción, en esa coyunda que le une, solícita y paciente a las caricias de la madre tierra; no se observa la práctica solución, el punto culminante del desarrollo de estas modernas corrientes de la ideología social, en toda su extensión y en toda su simpática fuerza?

—¿Cómo?

—¿No van las modernas corrientes, con el reparto, con el parcelamiento de las tierras, preconizado con suaves medios, con dialéctica persuasiva, por el estadista insigne que rige hoy los destinos de España, no van esas corrientes en busca de la solución de la cuestión campesina? ¿Y no se está logrando? Pues aquí vemos de palpable manera toda la importancia que adquiere en la práctica, en las costumbres esa moderna corriente sociológica. ¿Cómo habían de lanzarse estos campesinos al trabajo rudo del campo, desde que Dios derrama sus primeras luces, si esa tierra amorosa que labran no fuera suya y no esperaran de la misma, como suya que es, una amorosa correspondencia que otorgue el premio a sus estímulos y afanes? En este caso, el valor de la tierra no es precisamente el de su amillaramiento, sino el de la disposición del campesino que entrega todos sus arrostos a la propiedad.

Penetramos nuevamente en el pueblo. Alguna que otra casa de apariencia señorial alteraba la monotonía de las viviendas vulgares. Por sus ventanillas y balcones sus moradores atibaban.

Ibanos meditando, meditando...

Mariano S. de ENCISO

## Colegio de Las Tres Virtudes

De doce a una, o de cinco a seis, se dan lecciones de 1.ª Enseñanza, repases de asignaturas generales y de preparación de ingreso para Centros oficiales, a niñas y señoritas, y de seis a ocho y media, a niños y adultos. Precios módicos.

Director: RUFO CANCIO  
Marqués de Albaída, 25.



FELIPE II

En mis dominios no se pone el sol.

Felipe II.

Tal podría decir la Emulsión Scott, pues la misma aceptación que tiene en Europa la tiene en América, Asia, África y Oceanía. Allí donde la civilización ha puesto la planta allí encontrareis la Emulsión Scott en millones de hogares.

Este hecho por sí solo es la mejor garantía de la bondad de la Emulsión Scott, pero hay además otro de no menor significación. Los que peinan canas recordarán que en su infancia tomaron la Emulsión Scott; hoy la toman sus nietos. Durante la larga historia de la Emulsión Scott han aparecido millares y millares de productos pretendiendo servir para los mismos casos que la Emulsión Scott. De los 1.000, los 999 han tenido una vida efímera. Un día de moda y

luego el olvido. Por qué pues exponer la salud de vuestros hijos a las veleidades de la moda? Dadles la Emulsión Scott que está por encima de las modas ya que la Emulsión Scott es una realidad como lo es el sol y el aire puro tan indispensables para la salud de los niños.

La Emulsión Scott contribuye a la formación normal de los huesos, protege los pulmones, vigoriza la sangre y tonifica los nervios.

## Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS RESFRIADOS TISIS BRONQUITIS RAQUITISMO DEBILIDAD GENERAL DENTICION ANEMIA



## Baterías

acumuladores, magnetos, bujías, lámparas, pirtas claxons, cables, etc., para coches. Agente TUDOR

REPARACIÓN Y VENTA:

RAMÓN MIGUEL-ELECTRICIDAD  
MAYOR PRAL., 107.—PALENCIA

# LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## SAN CEBRIAN DE CAMPOS

### UN DIA DE FIESTA

Tienen esas aldehuelas que parecen colocadas al azar en la planicie castellana una nota que las caracteriza y engrandece; esta es la fraternidad con que sus habitantes pasan los días de la vida. Hay una pena y todos sufren; surge una alegría y todos en ella se gozan. Allí a la envidia y egoísmo les es de todo punto imposible el vivir. Verdad es que a veces el peso propio de todo destierro deja sentir su amarga influencia, pero ello es solamente para recordar, o tal vez con más exactitud para avivar más el recuerdo de la verdadera patria que al cristiano espera.

Hacia unos días, no muchos, que el virtuoso y sabio coadjutor, don Tomás Castrillo, se había ausentado de su pueblo, y ya empezaban por ser muy curiosos los comentarios que de esta marcha se hacían entre los convecinos.

Había quien opinaba que había ido lejos, muy lejos, a donde solamente pueden ir los que valen mucho; para otros había sido una escapada para hacer méritos, pero que una vez adquiridos los merecimientos, volvería a su pueblo; para un buen viejo había marchado para ascender a... Obispo, le parecía y aun no lo juzgaba mucha altura; en fin, sobre todas estas afectuosas hipótesis había este fondo de realidad: Don Tomás Castrillo se fué a Coria a opositar para lectoral y tras brillantísimos ejercicios vino hecho un lectoral; esto era todo lo que había, pero cualquiera mete a los campesinos latines tales.

¿Y ha triunfado don Tomás? se decía un feligrés; pues entonces de ese triunfo también nos toca y de él debemos disfrutar; yo opino que hay que hacerle un gran recibimiento y celebrar una misa muy solemne en Nuestra Señora del Prado, en la que oficie el que fué tan buen coadjutor y a la que no debemos faltar ni un vecino, pues estas cosas lo merecen y además nos son de todos los días.

Esta manifestación fué todo un programa, que se ejecutó con la esmerada diligencia más exigente.

El día 29 era el prefijado para trasladarse todo el pueblo a la ermita de su querida Virgen del Prado.

A las diez el pueblo estaba completamente deshabitado, solamente algún anciano, que a mal de su pesar, tenía que renunciar a la exigencia de sus años.

Empezó la misa que magistralmente interpretó el señor organista de la parroquia, quien a causa, sin dudar, del entusiasmo y alegría, nos parecía otro. El celebrante señor Castrillo estaba asistido por los señores sacerdotes de las Amayuelas de Arriba y Abajo.

Al final de la misa la Salve popular, fué la plegaria que a la vez era acción de gracias y petición; todos tomaron parte en ella, todos con grande fe; todos con grande devoción y todos respirando alegría.

## Conclusiones del Congreso de Cinematografía

En el primer Congreso Español de Cinematografía fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Que no se filmen películas que molesten a alguna región española.

Segunda. Que se difundan las bellezas de las provincias en el cine.

Tercera. Que no se proyecten películas ofensivas para cualquiera nación extranjera.

Cuarta. Agradecer a los directores de periódicos el interés con que se ocupan del cinematógrafo y rogarles que concedan la máxima atención al arte mudo.

Quinta. Que de cada cien metros de noticiarios que se proyecten en los cines, veinticinco sean españoles.

El Congreso ha enviado a la Prensa una nota en la que se da cuenta de que como consecuencia de la marcha de las sesiones, se han retirado del mismo todos los congresistas socios de la Mutua de Defensa Cinematográfica y los asociados de la Unión general de Cinematógrafos, es decir, todos los congresistas importadores y liquidadores de películas y los empresarios de cinematógrafos.

Terminada la misa, allí en aquella hermosa pradera y bajo un sol espléndido fueron obsequiados absolutamente todos con licores, dulces y tabaco. Refiriendo las ocurrencias graciosas que algunas felicitaciones ocasionaron saldrían estas cuartillas de los labios de una crónica, pero que en alguna ocasión tal vez agraden leyéndolas a los amantes de EL DIA DE PALENCIA, será posible.

Por fin llegó la hora del banquete y fué patriarcal en el riguroso sentido de la palabra, pues los comensales pasaban de ciento, y eso sin contar las mujeres y los niños.

Sonaron los brindis y todos terminan con los mismos despos: que este primer triunfo sea el comienzo de otros y otros; y los que no brindan otros llevan escrito en sus semblantes los anhelos, que en nada eran distintos de los que les habían dejado escapar por sus labios.

A la felicitación de todo un pueblo, una EL DIA la suya no menos sincera y efusiva, puesto que el nuevo lectoral de Coria ha honrado repetidas veces las columnas del periódico con valiosos artículos de crítica literaria. En sus ratos disponibles que no se divide de periódico que tanto le estima le desea innumerables victorias.

San Cebrián de Campos, 30-X-1928.

Miguel de Aldecoa  
**DENTISTA**  
Premiado con la medalla de oro del II Congreso Dental Español  
Sucesor de IBÁÑEZ  
Domingos consulta en Carrón  
Mayor Pral., 23  
PALENCIA

## Un interesante trabajo arqueológico en Cádiz

En las obras de alcantarillado que se realizan en la calle de San Juan de Dios ha sido encontrado un subterráneo de unos diez metros de profundidad con algunas ánforas romanas.

Inmediatamente se personó en el lugar del hallazgo el delegado provincial de Bellas Artes, ordenando la suspensión de las obras. Ha solicitado también autorización de la Dirección general para practicar los trabajos de investigación necesarios, por creer que se podrán encontrar aun otros objetos valiosos.

## Desde León

### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En este Gobierno civil se han recibido amplios detalles del accidente automovilista ocurrido en Manzanal del Puerto, en esta provincia. El automóvil M. 18.308, a causa de la niebla, cayó por un terraplén de tres metros, resultando gravemente herido el conductor del auto, su esposa doña Luz Pita Alvarez y la criada Estrella Ferrero, y leve un hijo del matrimonio, llamado Anselmo, de cinco años.

Las víctimas fueron curadas por los médicos de Astorga señores Vega Delás y Valcarlos Alfayate.

En Astorga, donde se les llevó, falleció doña Luz Pita.  
El automóvil venía de Madrid y se dirigía a La Coruña, donde reside el matrimonio.

### INCENDIO

En Sahagún se declaró un incendio en el domicilio de la vecina Teresa López, que quedó destruido. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

**Pensión Colón**  
GRAN RESTAURANT  
MENÚS POR CLIBERTOS  
Y LA CARTA  
COLÓN, 16, 1.º

## S. LIEBANA LESMES MÉDICO-DENTISTA

DON SANCHO, 11, PRAL.

Consulta permanente desde las 9 de la mañana en adelante

Construcción de aparatos en oro y cauchout en 24 horas

Tratamiento de todas las enfermedades de la boca y dientes

DON SANCHO, 11. PRAL. (Encima de Teléfonos)

## MEDICAL (BUCLÉ)

Trajes interiores de lana  
**CONTRA EL FRIO**  
**Y EL REUMA**

Venta exclusiva:

**MANUEL POLO**

Mayor Principal, 91.—Palencia

## URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arnesones DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258

TELÉFONO, 506

# General Soriano y la aviación

## La aviación alemana y la francesa

### AVIACION ALEMANA Y LA FRANCESA

General Soriano, director general de la aviación española, encuéntrese en un viaje procedente de Berlín, donde ha pasado una semana a visitar la Exposición Internacional de Aeronáutica y especialmente a estudiar el trabajo de los constructores alemanes en el desarrollo de la aviación comercial. Acompañan al general Soriano los comandantes Ortiz, Echagüe y...

que Alemania, especializada en el avión de gran porte, está en ese terreno más adelantada que cualquier otro país. En cambio, Francia conserva ventajas innegables en producción del avión militar de menor tonelaje, así como en la construcción y calidad de motores.

—Cuando se trate de crear una línea transatlántica, Alemania estará mejor equipada, pero si se mira más lejos y piénsase en una futura guerra, ¿de quién será la ventaja?...

—Es imposible formular un pronóstico sin incurrir en aquellas estériles polémicas de anteguerra sobre el valor de las grandes y pequeñas unidades para el dominio naval; cada guerra como la de 1914, da lugar a imprevistas enseñanzas.

Pero, aparte de cuál pueda ser la política aérea más acertada, el hecho positivo es que la aviación comercial alemana ha alcanzado un alto grado de perfección. La estación aérea de Tempelhof es modelo en su género, y la organización de la Lufthansa, Compañía que explota la casi totalidad de las líneas aéreas alemanas, resume la experiencia de muchos años de estudio y práctica en la materia, y en la que con gran acierto y previsión ha sabido lograr las máximas garantías de seguridad.

En resumen—terminó nuestra conversación con el general Soriano—, traigo de Alemania excelentes impresiones, y dentro de los recursos más modestos con que contamos en España, con la experiencia y la técnica aérea de nuestros constructores, unida al esfuerzo inteligente de nuestros pilotos, nos permitiremos seguir las orientaciones y los métodos de los países que marchan a la vanguardia del progreso aeronáutico.



### Elroa, «Optico»

Gran surtido en armaduras para gafas y lentes de todas clases; modelos siempre nuevos. Existencias de cristales ópticos para todas las vistas, y los acreditados «Punktal Zeiss». Completo surtido en fornituras para toda clase de composuras.

Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

### ACTUALIDAD INTERNACIONAL

## El presidente de los Estados Unidos

A medida que se acerca el día 6 de noviembre fecha señalada para las elecciones presidenciales en los Estados Unidos crece la tensión en que se encuentran los ánimos de aquellos que siguen de cerca las propagandas electorales.

¿Quién será el triunfador? ¿El católico y «húmedo» Alfredo Smith representante del partido demócrata, o el protestante y «seco» Hoover, encarnación del partido republicano?

Las impresiones favorables parecen caer hacia el lado del candidato republicano.

Pueden sin embargo ocurrir y de hecho ocurrirán sorpresas si no en el resultado final, al menos en algunos distritos.

En un censo electoral de más de cuarenta y tres millones de votantes no se pueden aventurar juicios con visos de seguridad. Desde luego hay una incógnita de alguna importancia, que es el voto de las mujeres, inscritas este año en el censo en proporción mucho mayor que en las elecciones anteriores.

Los dos candidatos han acudido en sus propagandas a todo género de argumentos para conquistar la voluntad de sus electores, estudiando antes en cada caso las tendencias y aficiones de las muchedumbres.

Claro que en este sentido, la Radio, al difundir por toda la nación los discursos de propaganda, ha prestado en ocasiones muy filicos servicios a los candidatos.

Todos los periódicos comentan a este respecto un caso recientemente ocurrido al candidato demócrata.

Hablaba el héroe americano de «baseball» Babe Ruth en favor de Smith y señalaba como argumento contundente que éste había permitido el juego de «baseball» los domingos. Este argumento fútil en apariencia, le ha ganado muchas voluntades en el distrito de Nueva York; pero en cambio le ha perjudicado grandemente en el Estado de Missouri, en donde las mujeres se manifestaron contrarias a esa concesión por considerar que el domingo debía dedicarse a la Iglesia y no al «baseball».

A buen seguro que Smith en su propaganda personal no habrá pronunciado en el estado de Missouri palabra alguna que ni de cerca ni de lejos se relacione con el «baseball».

Este detalle, al parecer nimio, es muy elocuente, porque demuestra cuán poco elevados son los móviles que impulsan las voluntades de muchos electores.

Y no se diga nada del tráfico de los sufragios. Prueba de la escandalosa compra-venta de votos es el hecho harto significativo de que en Chicago solamente, están preparadas diez mil personas alejadas por completo de los partidos políticos, para evitarla.

Todo esto ofrece amplio campo para los más variados comentarios que acaso tengamos ocasión de recoger.

Terminamos estas breves notas haciendo notar la enorme trascendencia que para todo el mundo ha de tener el resultado de la elección.

En el programa de los candidatos hay puntos, como la ley seca, la política arancelaria, las relaciones con las Repúblicas hispanoamericanas... tan diversamente apreciados por uno y otro, que por su alcance internacional han de repercutir, según quien sea el que triunfe en la vida política y económica del mundo entero.

## Una medalla conmemorativa para el rey

Su majestad el rey ha recibido, por conducto del embajador de España en la Argentina, señor Maeztu, una hermosa medalla de oro conmemorativa de la entrega de las banderas que regaló la colonia española en aquel país a los cruceros argentinos «Cervantes» y «Juan de Garay».

En el anverso ostenta los bustos de Miguel de Cervantes y de Juan de Garay, y en el reverso figuras alegóricas de España y la Argentina.

### Nueva Pescadería Viguesa

En esta nueva pescadería encontrará el público pescados de todas las clases a precios muy económicos. San Bernardo, 10.

## Anuncios por palabras

TRASPASO URGENTE. Por tener que ausentarse su dueño se traspasa comercio muy bien acreditado y en sitio céntrico de esta capital, en buenas condiciones y pago al contado. Informes, Mariano Gómez Arroyo, Conde de Garay, 3 y 5, 1.º

SIRVIENTA, necesitase, para sacerdote; informará, Emiliano Pérez. Fuentes de Valdepero.

LOCAL para canina, arriéndase con buenas habitaciones para el dueño y renta moderada. Se ceden baratos todos los enseres de la misma, dándose facilidades para el pago, si así lo desean. Razón, calle García Ruiz, número 9, o en Piña de Campos, José Román Ramos, quien vende también una serret seminueva.

SE ARRIENDAN hasta mil obradas de monte para labrar. La persona que desee verlo y tratar, con Marcelino Gonzalo en la misma. Indiviso de Payo de Ojeda (Palencia).

SE NECESITA sirvienta que sepa bien la obligación, para señor y tres niños de corta edad; para tratar con Gregorio Moratino, en Villarías de Campos.

SIRVIENTA, necesitase, de 50 a 55 años, para señor solo, ya de edad. Dirigirse a Pablo Gutiérrez, en Mazariego de Campos.

SE ANUNCIA a la subasta para el día 5 de noviembre, la herramienta de la fragua de Abia de las Torres, perteneciente a la testamentaria del difunto Salvador (q. e. p. d.). Se vende englobado o separado.

VACA HOLANDESA próxima a parir, vende en Requena Joaquín González.

SE ARRIENDA huerta, sita frente a los nuevos cuarteles, de tres obradas de cabida, con árboles frutales y abundante riego, con motor eléctrico. Informes: Fábrica de conservas.

SE VENDEN 80 fanegas de guisantes enanos, legítimos, para sembrar; también se venden por kilos. Ciriac Calonge, Mayor Antigua, 116.

SE NECESITA un oficial de herrería en Duñas. Aureliano Santiago.

SE NECESITA un oficial de carretería en Ampudia de Campos (Palencia). Dionisio Miguel.

ESTUFA DE PETROLEO, seminueva, se vende en la fábrica de chocolates, «La Palentina Industrial».

GANADO lanar. Se vende en buenas condiciones una partida de 120 cabezas entre ovejas y corderos. Informará, don Gregorio Varón, en Villameriel.

AMA DE CRIA, casada, leche de seis meses, desea criar en su casa. Mariano Barón, en Paredes de Nava.

DEPENDIENTE de barbería. Se ofrece, impuesto en la profesión; de 17 años. Para informarse, en Astudillo (Palencia), Anselmo Aranda.

AMA DE CRIA, leche abundante, de nueve meses, desea criar en casa de los padres. Informes, Emiliano López. Arrabal Villarramiel.

## 400 plazas de 2.000 a 5.000 ptas.

### DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE SEGUNDA CATEGORÍA

No se exige título. Edad 23 años cumplidos. Ejercicios en abril de 1929. Instancias desde el 1.º de diciembre de 1928 hasta el 31 de enero de 1929. Solicite la edición oficial del nuevo programa que se publicará en breve. Se envía gratis. «Nuevas Contesajaciones» escritas por Barahona, Frías, Sánchez Santillana. Jefes y Oficiales del Ministerio de la Gobernación, 25 pesetas. Preparación en clases y por correspondencia por dicho Profesorado, 80 pesetas mes. Pida prospecto y detalles a la Academia.

### «Editorial Reus»

Matrículas y clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.-Madrid

**U. Román Baquerín**  
Del Instituto Rubio de Madrid  
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 y 12  
MAYOR PRINCIPAL, 150

El Día de Palencia  
El periódico más leído y mejor informado de la región

# Curiosidades

## LA NOVIA QUE ESPERO CUARENTA Y DOS AÑOS

De «Le XX Siècle».

«Nos llega de Hungría el relato de una historia tan curiosa, tan original, que muy bien vale la pena de ser contada. Tiene todo el sabor de una novela sentimental, y, en realidad, no es más que una novela vivida que, por un azar dichoso, ha tenido un desenlace feliz, después de muchos años de espera.

La historia, que tantos visos de novela tiene, es ésta:

Ha cuarenta y dos años, una joven pueblerina de Páez, en Hungría, escuchó por primera vez, palabras de amor de un mozo conterráneo que la quería tiernamente. Aquel día fué quizá el más feliz de la vida de la muchacha, porque ella también compartía los amorosos sentimientos del galán. Y así, ambos se prometieron en matrimonio.

Pero una nube de inesperado utilitarismo vino a oscurecer la felicidad de los novios. Pensaron, más de lo que debían, en los azares del porvenir, y convinieron en que no se casarían mientras él no llegase a millonario.

Ahora bien, es mucho más fácil contraer un compromiso que conseguir aquello para lo que uno se compromete. Acaso pensó en esto el enamorado, mas, con toda la ilusión de los veinte años, no perdió las esperanzas. Y nuestro intrépido joven comenzó por expatriarse.

Llegó a América, la tierra de promisión de tantos soñadores, y recorrió con varia fortuna, todos los oficios. Ninguno de ellos le proporcionó dinero suficiente para volver a tomar el camino de su patria y cumplir la palabra que había empeñado.

Los años pasaron... La novia esperó siempre...

Fieles a sus juramentos de amor, los dos prometidos se escribían con toda regularidad cartas, que eran indefectiblemente un aliento y una esperanza. Y una vez al año se enviaban mutuamente retratos recién hechos para que pudieran reconocerse al regreso del que en tierras de América luchaba con tesón...

Mas todo llega en el mundo.

El mes pasado, el joven—que ya, ¡ay!, había dejado de serlo—envió a su prometida la fotografía número cuarenta y dos. Con ella le escribía la carta número 2.600, en la cual anunciaba que ya era millonario: acababa de percibir un millón, premio de una rifa. Anunciaba en la misma carta que mediante se podría en camino para el pueblo natal, y que, a su llegada, contraería matrimonio.

Así lo ha hecho, y el pueblito de Páez se ha estremecido con las grandes fiestas con que el feliz matrimonio fué celebrado. Y he aquí cómo los que podían ser ya abuelos han emprendido el viaje de novios cuando están ya casi en los linderos de los setenta años.

## Gloría a Cristo Rey

El lo quiere. Desea reinar en todas partes, dominar a todos los corazones, imperar en todas las leyes, iluminar a todas las ciencias, guiar a todas las sociedades, imponerse a todos los poderes, sujetar a su dulce yugo a todas las almas.

Por eso ha hablado por el Sumo Pontífice, su Vicario y ha dicho: «mi gloria para Mí. Yo no quiero que mi gloria se dé a otros seres que distan de mi grandeza en grado infinito. Ellos infinitamente pequeños; yo infinitamente grande, al fin como quien es el Rey de los Siglos, el Señor de los Señores y el Rey de los Reyes».

Debemos pues, católicos, escuchar esta voz augusta, atender a este requerimiento y acudir a nuestro puesto para glorificar a Jesús.

Es necesario dejar por unos momentos nuestros quehaceres temporales, nuestros negocios domésticos, nuestros intereses terrenos, para dedicarnos a conocer más y mejor a Jesucristo, a fin de luego amarle más y más, como es justo que todos los corazones le conozcan y amen.

Dejemos de alardear de espíritus fuertes y despreocupados a quienes nada importan los intereses del alma.

Elo, es verdad que el negocio de la salvación es el único importante y por eso a él debemos dedicar con preferencia nuestra atención, ya que si él se resuelve mal estamos perdidos para siempre.

De qué sirve escudarse en las corrientes de la época y en las exigencias del Siglo, si al fin y al cabo, ni esas corrientes ni esas exigencias nos podrán librar de venir a caer no tardando en las manos del Señor?

Y entonces, qué quiséramos haber hecho? ¡Ah! de seguro quiséramos haber reconocido a este soberano Rey delante de los hombres, haberle dado gloria ante la paz del mundo, haberle entregado todo nuestro ser para servirle más y mejor, porque de esta suerte lograríamos que El nos reconociera por suyos delante de su Padre, que está en los cielos.

Mas por cuanto así no lo hemos hecho ni lo queremos hacer ahora que podemos, ahora que El nos llama por boca del Pontífice, por boca de los Prelados de la Iglesia, esperemos lo que ha de sucedernos cuando nos llame a cuenta; esto es, esperemos que nos diga lo que a las vírgenes fatigas: No os conoço, no es tengo por míos, apartaos de Mí para siempre.

### Visado por la censura

**Para riegos**  
Norias y bombas centrífugas para rindimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina.  
Precios sin competencia  
Ventas a plazos  
TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS  
**Norberto Marcos**  
Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

## Pánico en el «Metro» de Nueva York

En un tren del Metropolitano, cerca de la estación de Columbus, se produjo gran alarma, por haber explotado una lata que iba en el interior de un coche de viajeros y que contenía alcohol.

El pánico entre los viajeros fué grande, y las personas se atropellaron unas a otras, pisando en la huida a varios niños.

Los efectos de la explosión fueron tan violentos, que los viajeros golpearon al vigilante al oponerse a que se abriera la puerta para comenzar la huida.

**Macho San Millán**  
MÉDICO-DENTISTA  
Mayor Pral., 14, 2.º. PALENCIA

### EN VALLADOLID

## El día 8 de Diciembre se abrirá nuevamente la Catedral, después de las obras en ella realizadas

El Arzobispo, señor Gandasegui, ha hecho público que el 8 de diciembre se abrirá nuevamente la Catedral, después de las obras realizadas en ella. Están a punto de terminar las gestiones para que se declare templo votivo nacional del Sagrado Corazón de Jesús la iglesia parroquial de San Esteban, perteneciente al antiguo Colegio de San Ambrosio, donde vivió el Padre Hoyos.

También anunció que había recabado en la última reunión de Prelados que el IV Congreso Eucarístico Nacional de 1930 se celebre en Valladolid.

### Próxima apertura

Los Hermanos señores del Río Martín, dueños de la Salchichera establecida en la Plaza Mayor, número 15, con el fin de poder atender como se merece a los numerosos consumidores de su fina y especial elaboración de embutidos, abrirá un nuevo establecimiento en la casa de su propiedad—Colón, 4—el próximo día 1.º de noviembre en el que el público encontrará abastecimiento de cuanto necesita referente a tocinos, jamones y embutidos de las mejores marcas y esmerada elaboración.

Ojo, no confundirse. Colón, 4, Salchichera de Benito del Río y Hermano.

## ¡O! dibujos y estilos distintos

presentamos para la elección de abrigo; todos de esta temporada

¡La cifra 300 es aproximada! Tenemos seguridad de que ésta sobrepasa con mucho.

¡ARA COMPROBARLO.... decídase a visitarnos; elegirá V. siempre artículos que exclusivamente

# EL SIGLO XX

posee para este invierno

Cualquier periódico de la moda le indicará: «Llévase mucho el estilo inglés, con géneros que sus mezclas constituyan un conjunto fino y delicado y...»

## ¡QUÉ BONITOS LOS TENEMOS!

¡Seguimos asegurándola que no deje de ver estos artículos, pues será, de

comprándose a comprarlos, portadora de una elegancia exquisita

SIEMPRE NOVEDADES

# EL SIGLO XX

## E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)

Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

UEBLOS  
misa, allí en aque  
y bajo un sol espl  
equilados absolut  
ores, dulces y tabac  
ocurrencias grad  
dificaciones tenia  
marillas de los lí  
pero que en algun  
agradan leyéndola  
EL DIA DE PALEN  
la hora del banquete  
en el rigoroso sen  
tento, y eso sin cont  
nos niños.  
prindis y todos term  
mos deseos: que este  
se el comienzo de  
y los que no brinda  
prio en sus semblan  
que en nada eran dis  
ue les habían dejado  
labios.  
de todo un pueblo,  
suya no menos sincera  
que el nuevo lectora  
ntrado repetidas ve  
el periódico con valo  
crítica literaria. En  
bles que no se olvi  
que tanto le estima  
erables victorias.  
e Campos, 30-X-1928.

de Aldecoa  
TISTA  
medalla de oro del II  
Español  
IBÁÑEZ  
consulta en Carrón  
Pral., 33  
LENCIA  
esante hallaz  
cológico en  
Cádiz  
de alcantarillado que  
la calle de San Juan  
recontrado un subterrá  
z metros de profundi  
áncoras romanas.  
de se personó en el tu  
del delegado provin  
tes, ordenando la sus  
obras. Ha solicitado  
ción de la Dirección  
actuar los trabajos de  
esarios, por creer que  
tritar aun otros objetos

## de León

COMOVILISTA  
rno civil se han re  
detalles del accidente  
rrido en Manzanal del  
provincia. El automó  
causa de la niebla,  
erraplén de tres me  
gravemente heridos  
ández, dueño y con  
su esposa doña Luz  
a criada Estrella Fe  
hijo del matrimonio,  
de cinco años.  
eron curadas por los  
ega señores Vega de  
Alfayate.  
nde se les llevó, ita  
ita.  
enia de Madrid y se  
ña, donde reside el

## Colón

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

## Colón

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

## Colón

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

### Colón

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

## Colón

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

STaurant  
CLUBIERTOS  
CARTA  
N, 16, 1.º

# EL «CONDE ZEPPELIN» REGRESO AYER FELIZMENTE A ALEMANIA

## ENTUSIASMO INDESCRIBIBLE

El «Graf Zeppelin», después de volar sobre el hangar de Friedrichshafen, se alejó en dirección al lago de Constanza para ordenar la maniobra de aterrizaje, que comenzó a las seis y cuarto de la mañana de ayer.

La entrada del dirigible en el hangar se efectuó con dificultad, a causa de la enorme aglomeración de público en torno al dirigible.

El entusiasmo de la muchedumbre, llegada en su mayoría ayer, en barcos, trenes especiales, automóviles y vehículos de las más diversas clases, ha sido realmente indescribible en Friedrichshafen, como en todas las ciudades de Alemania, desde que se tuvo noticia de la feliz llegada del «Zeppelin».

En todas partes se han hecho sonar las sirenas, repicaron las campanas y se dispararon salvas, mientras la muchedumbre repetía el himno nacional alemán. Los pasajeros fueron llevados en triunfo; pero el doctor Eckener se retiró muy pronto, declarando que estaba muy fatigado y necesitaba descansar. Interrogado por un representante de la Agencia Wolff, el comandante del dirigible manifestó que el viaje había sido muy difícil a causa de la niebla, casi constante, y que había tenido que pedir a tierra indicaciones sobre su posición. «La aeronave—añadió—se ha portado admirablemente, tanto más teniendo en cuenta que la avería sufrida en uno de los estabilizadores durante el viaje de ida tuvo que ser reparada con los escasos medios de que se disponía a bordo».

## CLARENCE TERHUNE DETENIDO Y PUESTO EN LIBERTAD

Como consecuencia de un «radio» enviado por el doctor Eckener, comandante del «Conde Zeppelin», la Policía arrestó, inmediatamente después del aterrizaje del dirigible, al joven polizón Clarence Terhune y lo condujo a la Prefectura de Policía.

Después de cumplir todas las formalidades en lo que a pasaportes y visados se refiere, fué puesto en libertad. Clarence Terhune, una vez en libertad, volvió apresuradamente al hangar, donde la multitud, entusiasmada, le vitoreó y aclamó, y solicitó de él muchos autógrafos.

El joven polizón ha explicado su aventura en la siguiente forma: «El viaje no ha sido malo. Me hicieron trabajar como pinche en la cocina; pero de no haber subido al dirigible hubiera también tenido que trabajar para volver a San Luis».

La curiosidad mayor de la gente era averiguar cómo el joven Terhune había

logrado meterse en el dirigible. Las explicaciones de Terhune no pueden ser más sencillas: «Fué mucho más sencillo que «colarse» en el estadio de un combate de Tunney».

Terhune ha manifestado que espera salir para los Estados Unidos dentro de una semana.

## LA CORRESPONDENCIA

El dirigible «Conde Zeppelin» llevaba a bordo 101.683 cartas y tarjetas postales, cuyo peso era de una tonelada.

La Administración de Correos norteamericana deberá abonar a la Administración alemana por el franqueo de esta correspondencia 73.713 dólares.

## BANQUETE Y RETRETA

Se ha celebrado el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de los tripulantes del «Conde Zeppelin». También se ha verificado la retreta con antorchas, que ha sido presenciada por imponente muchedumbre. Los tripulantes del dirigible han sido aclamadísimos.

## DISTINCION

La Universidad de Friburgo ha acordado nombrar doctor «honoris causa» al autor del proyecto de construcción del «Conde Zeppelin», ingeniero Duser.

## Por los difuntos de las parroquias

Mañana, 3, es el día señalado en Palencia para el sufragio de las parroquias en favor de sus amados difuntos.

La familia cristiana formada por la feligresía, tiene sus deberes que cumplir para con sus hermanos fallecidos, y, por eso, debe pedir por ellos, de una manera especial en un día de estos meses de Animas, y este día, consagrado ya por la práctica, es el día hábil después del día de Difuntos.

Prepárense, por tanto, todos los feligreses de la parroquia a acudir a su templo respectivo, para pedir fervorosamente por los que ya están, a estas fechas, padeciendo en el Purgatorio.

En Nuestra Señora de la Calle, será la misa de comunión a las ocho, y la misa solemne con procesión, a las diez.

De desear es que todos los feligreses de San Antolín acudan, en cuantito les sea posible, a uno de estos dos actos respectivos, sino pueden hacerlo a los dos.

Dios se lo pagará y las almas (de nuestros hermanos no lo olvidarán jamás ante el divino acatamiento, donde pedirán con interés por sus favorecedores.

Por la tarde, de hoy, se dirá plática en honor del Sagrado Corazón de Jesús a las seis y media, después de terminado el ejercicio del día, por ser primer Viernes de mes.

Que el Corazón divino se apiade misericordioso de vivos y difuntos.

## Traspaso gran negocio

Por ausentarse su dueño, del almacén de vinos y tienda de coloniales, con numerosa clientela de fuera y dentro de la capital; informarán, Puente Mayor, número 4.

# «AURORA»

## Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1923.

	PESETAS
Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.500.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1929).	1.829.845,70
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	22.782.169,68

**Demóstrale social BILBAO**  
Delegaciones principales:  
BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios  
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. de su propiedad  
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Aunque autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1923).  
Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º  
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA AGRARIA  
Casa Social, Mayor 15.  
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrarios de la provincia

## LABRADORES

### Grandes existencias en SEMBRADORAS

«LA IDEAL N.º 1» (A voleo con distribuidor EMPIRE)  
«LA IDEAL N.º 2» (Modelo EMPIRE ANTIGUA)  
«LA IDEAL N.º 3» (Modelo URBÓN, con distribuidor EMPIRE)  
«LA IDEAL N.º 4» (Modelo SAN BERNARDO, con distribuidor EMPIRE)  
Sembradoras reformadas con distribuidor «EMPIRE»  
Ruedas de sembradora en madera y acero  
Se recomienda a todo labrador que le interese comprar SEMBRADORA, antes de hacerlo, pase a conocer el MODELO URBÓN, «LA IDEAL N.º 3».  
Se garantiza la buena marcha y calidad de estos materiales.

Para pedidos y consultas a **Fundición «LA IDEAL»**

**FELIPE URBÓN**  
San Juan, núm. 11  
MEDINA DE RIOSECO (VALLADOLID)

## Ecos de Sociedad

### AGASAJO DE DESPEDIDA A DON MIGUEL GARCIA GRANERO

Los amigos particulares de don Miguel García Granero, lamentando sinceramente su próxima partida y correspondiendo así a la sentida despedida que el señor Granero publicó días pasados en la Prensa, nos proponemos ofrecerle una fiesta íntima de cordial amistad que en los últimos días de su convivencia con nosotros le deje el grato recuerdo de haber visto, reunidos en torno suyo a cuantas personas, por tan varios motivos, ya que tantos son los merecimientos del señor Granero, se honran llamándose sus amigos.

A este efecto se invita a cuantos deseen adherirse al homenaje a que lo hagan con la mayor premura posible, recogiendo las tarjetas, que al precio de 15 pesetas cubierto se hallan a disposición de los simpatizantes, en la Administración del Central Hotel, para el almuerzo que se celebrará el próximo domingo, 4 del corriente, a la una y media de la tarde. (Para mayor facilidad de organización se ruega notifiquen las adhesiones antes del mediodía del sábado).

César Gusano, Rafael Navarro Díaz, Fulgencio García, Amancio Gaona, Tomás Caballero, Federico Ortega y Emilio Díaz Caneja.

## NECROLOGIA

Mañana se cumple el tercer aniversario de la respetable señora doña Basilia Gómez Arias Gago, que falleció en Guaza de Campos.

Reiteramos nuestro sentimiento a los hijos de la finada y demás familiares.

## Los plenos de la Asamblea Nacional

### SESION DEL 31 DE OCTUBRE

Se abre la sesión a las cuatro menos diez, y aprobada el acta de la anterior toma la palabra el señor Beltrami que pide la exención a los buques de cabotaje y altura de determinados derechos fiscales. El ministro de Hacienda promete estudiarlos aunque no con carácter fragmentario sino obedeciendo al plan orgánico.

García Guijarro pide alivio en los tributos de los productos fitopatológicos.

El ministro de Fomento defiende la eficacia del servicio y confía que exportadores y productores colaborarán en la obra del Gobierno.

Don Víctor Pradera denuncia el estado ruinoso del palacio de Sada en Sos, donde nació Fernando el Católico, a pesar de haber sido declarado monumento nacional. El señor Algué dice que se ha hecho lo posible por evitar la ruina del palacio; que la Academia de Bellas Artes no juzgó que debiera ser declarado monumento nacional. Tampoco hay documentos demostrativos de que allí naciera el rey Católico.

Primo de Rivera considera de absurdo el criterio que ha informado la pregunta de Pradera. Lee varias cartas cruzadas entre ambos.

Rectifican Pradera y Allué. A continuación se discute el dictamen sobre patentes de invención y garantías comerciales. El señor Ayaf apoya varias enmiendas; el señor Madariaga contesta y se suspende la sesión por media hora a las seis.

A las siete menos cinco se reanuda. Rodés impugna el dictamen y Madariaga ofrece tener en cuenta la observación sobre productos farmacéuticos. Bodoya solicita modificaciones. Guerra hace un detenido estudio del dictamen y Madariaga contesta defendiéndolo.

El ministro de Trabajo agradece las aportaciones para perfeccionar el dictamen, que demuestra el interés del Gobierno en los intereses nacionales. El presidente, señor Yanguas anuncia que el dictamen volverá a la sección con algunas modificaciones y nuevamente redactado, el Gobierno resolverá definitivamente.

Discútese el proyecto reformando la ley de auxilios industriales. Caamaño justifica la necesidad de un proyecto para que la protección a las industrias sea más eficaz.

Merello y Lizárraga formulan observaciones y el presidente del Consejo da las gracias a cuantos han intervenido en los debates.

Dice que deber del Estado es proteger todas las actividades nacionales, principio que mantendrá siempre como garantía de sus intereses.

Termina expresando su deseo de que salgan de la Asamblea leyes beneficiosas en la práctica.

Se levantó la sesión a las nueve y media.

## AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

**Norberto Marcos**

Casado del Alisal. «LA CUBANA»

## NOTAS PALENTINAS

### LA FIESTA DE TODOS LOS SANTOS

Ayer asistió el Ayuntamiento en corporación a la misa solemne celebrada en la S. I. Catedral.

La concurrencia de público al Cementerio para dedicar un recuerdo piadoso a los familiares finados, fué extraordinaria.

La mayoría de las sepulturas aparecían cubiertas de flores o coronas y alumbradas con faroles y blandones.

Por la tarde, y a pesar de la lluvia de última hora, no cesó el movimiento de fieles en el Campo Santo.

### CONMEMORACION DE LOS DIFUNTOS

Todas las iglesias parroquiales y conventuales de la ciudad se vieron esta mañana llenas de fieles, con motivo de la solemnidad del día.

## DEL MUNICIPIO

### LA SESION DE LA PERMANENTE

El miércoles por la tarde celebró sesión ordinaria la Permanente Municipal.

Preside el alcalde interino señor Salomón Polanco y asisten los vocales señores García Crespo, Manuel Gil y Rincón García.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

A continuación se entra en el orden del día, resolviéndose sobre los asuntos siguientes:

Relación de jornales y facturas: Aprobados.

Distribución de fondos por capítulos y artículos formada por intervención para cubrir las atenciones municipales del mes de noviembre.

Importa: 112.926,79 pesetas y se aprueba.

Instancia de don Juan Bautista Saldaña, para ejecutar obras de reparación en el convento de Santa Clara. Aprobada.

Idem de don Gregorio Garrachón, para construir una entrada sobre terreno municipal, para una finca propiedad del solicitante, colindante con la llamada Laguna Salina. A informe de la comisión de Policía Rural.

Instancias de don José Mañanés y de don Gerardo López, solicitando la perpetuidad de una sepultura, cada uno de ellos respectivamente, en el Cementerio católico de esta ciudad. Concedido.

Certificación de enfermo, expedida por el señor médico de Duesñas, don Benito García, y en la que se hace constar que se encuentra en aquella villa el veterinario municipal de este excelentísimo Ayuntamiento, don Juan Begoña. Enterado.

### EN LA ESTACION DE GRIJOTA

## Ferrovionario lesionado

Esta mañana, al intentar el guardafreno Angel Gil Marín, de 34 años, casado, vecino de Madrid, cerrar la puerta del furgón del tren 485, se desprendió ésta, causándole fuertes confusiones en todo el cuerpo, por cuyo motivo fué dicho ferrovionario traído a Palencia, ingresando en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, cama número 2, Sala de Santa Lucía.

Celebraremos que el accidente no tenga peores consecuencias y deseamos el pronto restablecimiento del lesionado.

## Sucesos locales

### UNA DENUNCIA

Han sido denunciados al juzgado municipal Cándido y Euliquio Antón Rodríguez, los cuales en la tarde de ayer maltrataron de obra a Desiderio Díez Villa, produciéndole una contusión nasal con hemorragia y otra lesión, ambas leves.

### JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

pone en conocimiento del público que sus acreditados almacenes de maderas, establecidos en Villada y Villalón, siguen vendiendo maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo ha venido haciendo y continuará, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.

## Gallinas, Pollos ENFERMOS

curan con GALLIOL; premiado con Diploma de Honor en la Exposición Asturiana (1928).

VENTA: Farmacias y Droguerías, a 1,80 pesetas caja. Muestras e informes: Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya).

# Alcance telefónico

## El rey firma varios decretos

Esta mañana acudieron a Palacio los ministros de Fomento y Trabajo.

Este al salir dijo a los periodistas que el monarca había firmado varios decretos de su departamento, entre ellos uno, creando la Cámara Hostelería; otro, aprobando el reglamento de los Comités paritarios de Telefonos y otro creando el Pósito provincial de Salamanca.

El conde de Guadalhorce manifestó a los representantes de la prensa que su majestad firmó 22 decretos de Fomento, que afectan a personal y construcción de carreteras.

## La VII Asamblea de estudiantes católicos

Telegrafían de Oviedo que los congregistas de la Asamblea de Estudiantes Católicos, celebraron desde las nueve y media de la mañana, un día de retiro espiritual en el Seminario, bajo la dirección del rector R. P. Granda. Asistieron los delegados recibidos ayer y algunos escolares de la Federación de Estudiantes católicos de Oviedo, en número total, de unos cincuenta.

Después de la comida, que tuvo lugar en el refectorio del Seminario, el presidente de la Confederación, señor López Martínez, leyó adhesiones de los antiguos asociados, que en términos cariñosos y cordialísimos, se adhieren a la Asamblea, evocando sus pasadas actividades en la obra y sus alegres recuerdos estudiantiles.

El señor López Martínez, dió las gracias al Seminario por la acogida prestada a los asambleístas, siendo con testado por breves palabras del rector, que fueron muy aplaudidas.

Anoche llegaron los delegados de Barcelona, Valladolid y Zaragoza. A la Asamblea asistirá el presidente de la Internacional de Estudiantes Católicos «Paz Romana», señor Martín Sánchez.

A las siete se celebró en la Casa del Estudiante la sesión preparatoria de la Asamblea para la verificación de poderes de los delegados. Comparecieron ante la Junta Suprema de la Confederación los representantes de las distintas Asociaciones confederadas y se designó la Comisión que hará el Censo de la Asamblea.

## Notas palatinas

El monarca ha recibido numerosa audiencia militar.

También cumplimentaron a don Alfonso los embajadores de Cuba y los Estados Unidos.

A la salida del regio alcázar dijo el general Saro que no tenía noticia de la combinación militar.

En análogos términos se expresó el general Ardanaz, que también estuvo en Palacio, añadiendo que había dado las gracias al soberano por la concesión de la gran cruz de Carlos III.

## La Exposición de Sevilla

A las cuatro de la tarde se reunirá el comité de la Exposición Ibero-Americana con los delegados americanos.

## Gran ocasión

Por poco dinero podéis adquirir las siguientes pianolas de ocasión:

Pianola de la incomparable marca «Howar», en inmejorables condiciones, con 168 rollos.

Pianola «Angelus», con 145 rollos, casi nueva.

Para informes, detalles y prueba, dirigirse al almacén de música «LA FILARMONICA», Mayor Pral, 69

### PALENCIA

Se dan facilidades de pago y se admiten pianos a cambio.

## La mañana del jefe del Gobierno

El marqués de Estella no fué esta mañana a Palacio.

Tampoco acudió al ministerio de Estado.

En Guerra tuvo despacho con el jefe del gabinete diplomático, con los ministros de la Gobernación, Fomento, Marina, Gracia y Justicia e Instrucción.

Le cumplimentaron los embajadores de Cuba y los Estados Unidos, y otras personalidades.

## Lotería nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

NUMEROS	PESETAS
17272	Madrid 100.000
10657	Linares 60.000
21578	Bilbao 50.000
33763	Barcelona 25.000

## Con 1.500 pesetas

13683	Almería
34665	Madrid
13366	Jerez
28768	San Sebastián
12733	Madrid
37301	Barcelona
3125	Granada
39187	Palma Mallorca
29465	Barcelona
5902	Cádiz
37252	Málaga
31684	Zaragoza
33242	Barcelona
25624	Madrid
31676	Zaragoza

## GACETILLAS

¡Novios! Equipos elegantes los presenta la Casa Martín. También recibe encargos para confeccionarlos a medida.

Casa Martín.—Sombbrero y camisería fina. Mayor Príncipe, 78.

### Pomada CERBO

Cura úlceras, grietas, quemaduras, eczemas y sabañones ulcerados.

La fábrica de caramelos «El Pavo Real», de Pascual Díez, Palencia, avisa a su clientela que para pedidos envíjense al depósito exclusivo, señores Quijada y Sanmames, fábrica de chocolates, Palencia.

## CINEMA ESPAÑA

Programa para las secciones instructivas y educativas propias para niños. Sábado, día 3 de noviembre a las siete y media de la tarde y domingo a las once y media de la mañana.

Titulos de las películas:

«La guerra submarina».  
«Lo que comemos».  
«Paris 14 de Julio, la fiesta de la Victoria».

«Virginia y el exprés».

Precios por función (incluidos los impuestos):

Palcos con cinco entradas, 1,50 pesetas; butaca, filas 1 al 8, 0,30; butaca, filas 9 al 11, 0,25; butaca, filas 12 al 14, 0,20; silla de palco, 0,25.

## Gran Hotel y café Correos

de SEVERINO PAREDES (Sucesor de Bueda)

### ALAR DEY REY

Este acreditado Hotel tiene servicio de mozo a todos trenes y automóviles de línea.

Se encuentra situado en lo más céntrico de la población, goza de gran prestigio y tiene grandes cocheras para automóviles.

La cocina es «jamón serrano», pues está al frente el mejor cocinero del país.

Nota de precios: 8 pesetas día.

## Holland America Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

## Servicio rápido extraordinario

Nueve días a La Habana  
El magnífico y lujoso trasatlántico **VOLENDAM**, de 25.400 toneladas, saldrá para los puertos de LA HABANA y NUEVA YORK de

SANTANDER el 14 de Noviembre.  
CORUÑA el 15 de »  
VIGO el 15 de »

admitiendo pasajeros de lujo, primera, segunda, tercera preferencia y tercera corriente.

Este vapor admitirá pasajeros para VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS, con transbordo en La Habana al vapor «SPAARDAN».

Precio del pasaje en 3.ª clase:  
HABANA. . . . . Ptas. 555,25  
VERACRUZ TAMPICO. . . . . Ptas. 598,50

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes, señores:  
BILBAO Pérez Lillivari y hijos. Ltda.  
SANTANDER Francisco García.  
Gijón Viuda e hijos de A. López de Haro.  
CORUÑA López Companioni.  
VIGO Joaquín Davila y C.ª